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Z grafu predikovaných hodnot vyplývá, že pokud učí nespokojení učitelé málo sebevědo-
mé žáky, dosahují tito žáci nejhorších výsledků v matematice, v průměru okolo 460 bodů. 
Pokud ale učí nespokojení učitelé žáky s vysokým sebevědomím v matematice, na výsledek 
z testu to nemá vliv, protože stejných výsledků dosahují tito žáci i tehdy, jsou-li jejich učitelé 
spokojenější. Daleko zajímavější je ale vliv spokojeného učitele na málo sebevědomé žáky. 
Čím vyšší je spokojenost učitele, tím vyšší je i  bodový zisk u  málo sebevědomých žáků. 
Nalezený vztah je důležitý zejména proto, že potvrzuje efekt kvality a motivovanosti učitele 
a celkového vystupování učitele, jelikož spokojený učitel obvykle dokáže žáky kvalitněji mo-
tivovat k lepším výkonům.

Graf 46 
Predikované hodnoty žáků s nízkým a vysokým sebevědomím v závislosti na spokojenosti učitele se 
zaměstnáním, TIMSS 2015, 4. ročník
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Poznámka: Bodový zisk skóre z matematiky je relativní vzhledem k ostatním proměnným v modelu. Ty jsou pro potře-
by vytvoření tohoto grafu drženy na konstantní (nulové) hodnotě

Kapitolu věnující se kvalitě a motivovanosti učitele a metodám výuky opět zakončujeme 
sérií hierarchických regresních modelů, které umožňují modelovat složitější vztahy mezi 
proměnnými než předchozí analýzy. Výsledné modely odráží předchozí testování všech pro-
měnných týkajících se tématu kvality a motivovanosti učitele a výukových metod. Protože 
obecně dochází ke zhoršení modelů po přidání těch proměnných, které nemají vztah se 
závisle proměnnou,53 uvedené modely ukazují věcně zajímavé faktory ovlivňující výsledky 
žáků. První model je vždy nulový; druhý model obsahuje pouze proměnné vztahující se te-
maticky k této sekci sekundární analýzy; třetí model ukazuje pouze kontrolní proměnné. Jak 
si uvedené proměnné kvality učitele a vyučovacích metod vedou po kontrole hlavních pro-

53 Gelman, Hill 2007




